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Οδηγίες προς Συγγραφείς  

 
Σε αυτό το κεφάλαιο, θα δούμε  πώς ένας συγγραφέας εργάζεται στο OJS από την 
εγγραφή έως τη διόρθωση του τελικού δοκιμίου. 
 

Εγγραφή στο περιοδικό 
Για να υποβάλετε μια υποβολή σε ένα περιοδικό, θα πρέπει πρώτα να 

καταχωρίσετε έναν λογαριασμό χρήστη σε ένα περιοδικό και να συνδεθείτε με 

αυτόν όπως περιγράψαμε στη παραπάνω ενότητα. Όταν συνδεθείτε, θα 

μεταφερθείτε στο Πίνακα ελέγχου χρήστη από όπου ανάλογα τους ρόλους που 

έχετε για το περιοδικό θα εμφανιστούν και οι αντίστοιχες καρτέλες (στη παρακάτω 

φωτογραφία βλέπετε το πίνακα ελέγχου χρήστη με δικαιώματα Journal Manager). 

 

 

Υποβολή άρθρου 
Ξεκινήστε μια νέα υποβολή κάνοντας κλικ στο κουμπί Νέα υποβολή στη δεξιά 

πλευρά της οθόνης. Θα μεταφερθείτε στο Βήμα 1 μιας διαδικασίας 5 Βημάτων για 

να ανεβάσετε και να περιγράψετε την υποβολή σας. 

 

Βήμα 1. 
 
Στο Βήμα 1, θα παρέχετε προκαταρκτικές πληροφορίες σχετικά με την υποβολή σας. 
 
Εάν το περιοδικό επιτρέπει υποβολές σε πολλές γλώσσες, μπορείτε να επιλέξετε τη 
γλώσσα υποβολής σας από το αναπτυσσόμενο μενού.  
 
Εάν το περιοδικό έχει ενεργοποιημένες και ρυθμισμένες Κατηγορίες, μπορείτε να 
επιλέξετε τις κατηγορίες για την υποβολή σας από τη λίστα.  
 
Επιλέξτε την κατάλληλη ενότητα για την υποβολή σας (π.χ. άρθρο, κριτική κ.λπ.). 
Εάν δεν είστε σίγουροι ποια ενότητα είναι κατάλληλη, κάντε την καλύτερη εικασία. 
 
Διαβάστε και συμφωνήστε με τις δηλώσεις στη λίστα ελέγχου υποβολής 
επιλέγοντας κάθε πλαίσιο. Συμπεριλάβετε τυχόν σχόλια για τον εκδότη, διαβάστε τη 
δήλωση απορρήτου του περιοδικού και, στη συνέχεια, κάντε κλικ στο κουμπί 
Αποθήκευση και Συνέχεια για να μεταβείτε στο Βήμα 2. 
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Βήμα 2. 
 

Στο Βήμα 2, θα ανοίξει ένα νέα παράθυρο που θα σας επιτρέπει να ανεβάσετε το 

αρχείο υποβολής σας. 

 

 

Στο OJS 3.3, οι συντάκτες μπορούν να ανεβάζουν πολλά αρχεία ταυτόχρονα, καθώς 

και να ανεβάσουν αρχεία drag-and-drop. 

Αφού ανεβάσετε όλα τα αρχεία σας, μπορείτε να υποδείξετε τον τύπο αρχείου για 

το κάθε ένα. Τα μεταδεδομένα όπως περιγραφή ή άδεια μπορούν να εισαχθούν 

κατά τη ροή εργασίας. 

Αφού ολοκληρώσετε τη μεταφόρτωση και την επισήμανση όλων των αρχείων σας, 

κάντε κλικ στο κουμπί Αποθήκευση και Συνέχεια για να μεταβείτε στο Βήμα 3. 

 

Βήμα 3. 
 
 
Στο Βήμα 3, θα σας ζητηθεί να προσθέσετε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 

την υποβολή, συμπεριλαμβανομένου του τίτλου της υποβολής (αναλυμένος σε 

πρόθεμα, τίτλο και υπότιτλο) και την περίληψη. Εάν το περιοδικό επιτρέπει 

υποβολές σε πολλές γλώσσες, κάνοντας κλικ σε κάθε πεδίο μεταδεδομένων θα 

εμφανιστεί η επιλογή εισαγωγής των μεταδεδομένων στις άλλες γλώσσες που είναι 

ενεργοποιημένες, επιτρέποντάς σας να εισαγάγετε τον τίτλο, τον υπότιτλο και την 

περίληψη στις άλλες γλώσσες. 
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Στη συνέχεια της σελίδας μπορείτε να προσθέσετε τυχόν επιπλέον συνεργάτες. 

 

 

 

Μπορείτε να προσθέσετε περισσότερους συντελεστές (π.χ. συν-συγγραφείς), 

κάνοντας κλικ στον σύνδεσμο Προσθήκη συντελεστή. Αυτό θα ανοίξει ένα νέο 

παράθυρο με πεδία για την εισαγωγή των πληροφοριών τους. 

 

Τέλος θα βρείτε επιπλέον πεδία προς συμπλήρωση, όπως λέξεις-κλειδιά, 

Αναφορές, Επιστημονικοί κλάδοι κ.α. ανάλογα τις ρυθμίσεις του εκάστοτε 

περιοδικού από το διαχειριστή. 

Για να εισαγάγετε λέξη-κλειδί, απλώς πληκτρολογήστε τη λέξη ή τη φράση και 

πατήστε το πλήκτρο Enter. Η λέξη ή η φράση θα μορφοποιηθεί ως λέξη-κλειδί. 

Κάντε κλικ στο Αποθήκευση και Συνέχεια για να προχωρήσετε. 

Η συμπλήρωση των μεταδεδομένων γίνετε για όλες τις γλώσσες που έχουν 

ενεργοποιηθεί για το περιοδικό. 
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Βήμα 4. 
 
Στο Βήμα 4, θα σας ζητηθεί να επιβεβαιώσετε την υποβολή σας. 
 
Όταν είστε έτοιμοι, κάντε κλικ στο "Ολοκλήρωση Υποβολής" 

 

Θα εμφανιστεί ένα πλαίσιο που θα σας ζητά να επιβεβαιώσετε ότι έχετε τελειώσει. 

Κάντε κλικ στο OK. 

 

 

 

Βήμα 5. 

Η υποβολή σας έχει πλέον ολοκληρωθεί! Ο επιμελητής έχει ειδοποιηθεί για την 

υποβολή σας. Σε αυτό το σημείο, μπορείτε να ακολουθήσετε τους συνδέσμους 

προς: 

Κρίνετε αυτήν την υποβολή 

Δημιουργία νέας υποβολής 

Επιστρέψτε στον πίνακα ελέγχου 

 

Μόλις ολοκληρώσετε μια υποβολή, δεν μπορείτε να κάνετε αλλαγές σε αυτήν. Εάν 

θέλετε να αντικαταστήσετε το αρχείο που υποβάλατε ή να κάνετε άλλες αλλαγές 

στην υποβολή, θα πρέπει να επικοινωνήσετε με τον επιμελητή μέσω Προσθήκης 

Συζητήσεις από τη Ροή εργασιών στο Πίνακα ελέγχου επιλέγοντας την υποβολή. 
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Εδώ είναι η υποβολή σας στον Πίνακα ελέγχου σας. Μπορείτε να δείτε ότι αυτή τη 

στιγμή βρίσκεται στο στάδιο Υποβολής. 

 

 

 

Τις επόμενες ημέρες, θα περάσει στο στάδιο της Αξιολόγησης και, εάν γίνει 

αποδεκτό, στο στάδιο της Επιμέλειας και της Παραγωγής πριν δημοσιευτεί. 

 

 

Επεξεργασία Μεταδεδομένων 
 

Στην OJS 3.3, μπορείτε να επεξεργαστείτε τα μεταδεδομένα ενός άρθρου σε 

διαφορετικά στάδια της ροής εργασιών σύνταξης. Αυτό θα εξαρτηθεί από τις 

ρυθμίσεις που παρέχονται από το περιοδικό. Μπορεί είτε να έχετε άδεια για να 

κάνετε αλλαγές είτε να πρέπει να στείλετε ένα αίτημα στον επιμελητή για να το 

κάνετε. 
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Οι αλλαγές μπορεί να περιλαμβάνουν ενημερωμένες περιλήψεις, διόρθωση 

ορθογραφικών λαθών ή προσθήκη επιπλέον συντελεστών. 

Για να κάνετε αλλαγές στο χειρόγραφο που υποβάλατε, κάντε κλικ στην καρτέλα 

δημοσίευση της υποβολής σας. 

 

 

 

Θα μπορείτε να κάνετε αλλαγές σε οποιοδήποτε από τα υπομενού στα αριστερά 

κάνοντας κλικ σε αυτές τις καρτέλες. Εάν είναι ενεργοποιημένες πολλές γλώσσες για 

το περιοδικό, θα μπορείτε να επεξεργαστείτε τα μεταδεδομένα σε αυτές τις 

γλώσσες κάνοντας κλικ στην καρτέλα γλώσσα επάνω δεξιά. Κάντε κλικ στην επιλογή 

"Αποθήκευση" μόλις ολοκληρώσετε τις αλλαγές σας. 
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Όταν σας δοθεί άδεια, θα μπορείτε να κάνετε αλλαγές στις ακόλουθες ενότητες 

στην καρτέλα Δημοσίευση: Τίτλος & Περίληψη, Συντελεστές και Μεταδεδομένα. 

Ενώ το Τυπογραφικά Δοκίμια αναφέρεται ως επιλογή στο πλαϊνό μενού, δεν θα 

μπορείτε να ανεβάσετε ή να κάνετε αλλαγές σε αυτήν την ενότητα. 

Εάν παρατηρήσετε ότι το κουμπί "Αποθήκευση" είναι γκρι και ανενεργό, αυτό 

σημαίνει ότι θα πρέπει να ζητήσετε άδεια από τον Επιμελητή για να κάνετε αλλαγές 

στην υποβολή σας ή να του ζητήσετε να κάνει τις αλλαγές για εσάς. 
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Απάντηση σε Αξιολόγηση 
 

Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης, θα ειδοποιηθείτε μέσω email από 

τον επιμελητή για την απόφασή του. 

Αφού λάβετε το email με την απόφαση, συνδεθείτε στον πίνακα ελέγχου σας. 

Επιλέξτε το χειρόγραφο για το οποίο έχετε ειδοποιηθεί. 

 

Στην καρτέλα Αξιολόγηση, θα δείτε επίσης ένα αντίγραφο της Συντακτικής 

Απόφασης στις Ειδοποιήσεις (αν αυτές είναι ενεργοποιημένες). Ανάλογα με τον 

τύπο της αξιολόγησης που χρησιμοποιεί το περιοδικό, ενδέχεται να δείτε λιγότερες 

πληροφορίες στην καρτέλα Αξιολόγηση του περιοδικού. Το παρακάτω παράδειγμα 

δείχνει μια ανοιχτή αξιολόγηση που επιτρέπει στους συγγραφείς να δουν ποιος 

ήταν ο Αξιολογητής. 
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Με βάση τις πληροφορίες στο μήνυμα του συντάκτη, πρέπει τώρα να 

προετοιμάσετε τις αναθεωρήσεις σας. 

 

 Μεταφόρτωση του Αναθεωρημένου Αρχείου 

 

Μόλις είστε έτοιμοι να ανεβάσετε το αναθεωρημένο αρχείο, μετακινηθείτε προς τα 

κάτω στη σελίδα και βρείτε το πλαίσιο για τις Αναθεωρήσεις 

Χρησιμοποιήστε το σύνδεσμο Μεταφόρτωση αρχείου για να ανεβάσετε το 

αναθεωρημένο χειρόγραφό σας 
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Χρησιμοποιήστε το αναπτυσσόμενο μενού για να επιλέξετε ότι ανεβάζετε μια 

αναθεώρηση ενός υπάρχοντος αρχείου. 

Στη συνέχεια, ανεβάστε το αναθεωρημένο αρχείο και πατήστε Συνέχεια. 

 

 

Ελέγξτε τις λεπτομέρειες του αρχείου και πατήστε Συνέχεια ξανά. 
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Εάν έχετε επιπλέον αρχεία για μεταφόρτωση, κάντε το τώρα. Διαφορετικά, πατήστε 

Ολοκλήρωση. 

Το αναθεωρημένο αρχείο σας είναι πλέον ορατό στον πίνακα "Αναθεωρήσεις". 

 

 

 Ενημερώστε τον Συντάκτη 

Ο Επιμελητής θα λάβει μια ειδοποίηση σχετικά με τα νέα αρχεία που 

μεταφορτώνονται. Επιπλέον, μπορείτε να ενημερώσετε τον συντάκτη μέσω του 

πίνακα συζήτησης Κρίσης επιλέγοντας προσθήκη συζήτησης. 

 

 

Προσθέστε μια γραμμή θέματος και ένα μήνυμα. 

Πατήστε OK για να στείλετε το μήνυμα. 

 

Σε αυτό το σημείο, ο συγγραφέας πρέπει να περιμένει να ακούσει από τον εκδότη 

εάν οι αναθεωρήσεις είναι αποδεκτές. 

 

 Αναθεωρήσεις αποδεκτές 

 

Θα λάβετε ένα email ότι οι αναθεωρήσεις σας έγιναν δεκτές. 

Επιπλέον, θα εμφανίζονται ειδοποιήσεις στον πίνακα ελέγχου σας 
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Συγχαρητήρια! Γίνατε αποδεκτοί και το αρχείο υποβολής σας μεταβαίνει στο στάδιο 

Επιμέλεια. 

 

Εκ νέου υποβολή για έλεγχο 
 

Εάν η απόφαση του επιμελητή είναι να υποβληθεί η υποβολή εκ νέου για έλεγχο, 
θα πρέπει να συνδεθείτε και να επιλέξετε το άρθρο στη σελίδα υποβολών σας. Η εκ 
νέου υποβολή γίνεται στο στάδιο της αναθεώρησης, δεν χρειάζεται να ξεκινήσει 
νέα υποβολή. 
 
Στο στάδιο της αναθεώρησης, θα χρειαστεί να κάνετε δύο πράγματα για να το 
υποβάλετε ξανά αφού αναθεωρήσετε το έγγραφό σας: 
 
Ανεβάστε το νέο αρχείο στην ενότητα αναθεωρήσεων. Για να ανεβάσετε ένα νέο 
αρχείο κάντε κλικ στο «Μεταφόρτωση αρχείου». Θα ανοίξει ένα νέο παράθυρο που 
σας επιτρέπει να ανεβάσετε τα αρχεία σας. Επιλέξτε την κατάλληλη επιλογή από το 
αναπτυσσόμενο μενού για να υποδείξετε ότι υποβάλλετε μια αναθεώρηση ενός 
υπάρχοντος αρχείου. 
 
Προσθέστε μια συζήτηση για να ειδοποιήσετε τον επιμελητή ότι υποβάλατε ξανά. 
 
Η διαδικασία αξιολόγησης θα επαναληφθεί και πιθανότατα θα λάβετε πρόσθετες 
αναθεωρήσεις. Μόλις ολοκληρωθούν και γίνουν αποδεκτές, θα μεταφερθείτε στο 
επόμενο στάδιο. 
 
 

Απάντηση σε αίτημα επιμέλειας κειμένου 
 

Το επόμενο βήμα στη ροή εργασιών είναι να επιθεωρήσετε τα αρχεία υποβολής 
που έχουν υποστεί επιμέλεια. 
 
Θα λάβετε ένα email που θα υποδεικνύει ότι τα αρχεία είναι διαθέσιμα. Για να τα 
δείτε, συνδεθείτε στο περιοδικό και μεταβείτε στον πίνακα ελέγχου σας. 
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Μπορείτε να δείτε την καταχώρισή σας στον πίνακα "Οι Αναθέσεις μου". Επιλέξτε 
το σύνδεσμο "Προβολή" για να μεταβείτε στην πλήρη υποβολή, 
συμπεριλαμβανομένης τις ειδοποιήσεις στον πίνακα "Συζητήσεις Επιμέλειας". 
 

 

 

Αφού διαβάσετε το συνημμένο αρχείο, μπορείτε να απαντήσετε στη Συζήτηση 

υποδεικνύοντας τυχόν απαιτούμενες αλλαγές ή την έγκρισή σας. 

 

Ο ρόλος σας στη διαδικασία επιμέλειας έχει πλέον ολοκληρωθεί και μπορείτε να 

περιμένετε το αίτημα για διόρθωση των τελικών δοκιμίων (π.χ. αρχεία PDF, HTML 

κ.λπ.) πριν από τη δημοσίευση. 

 

Απάντηση σε αίτημα επιμέλειας τυπογραφικού δοκιμίου 
 

Το επόμενο βήμα στη ροή εργασίας είναι να επιθεωρήσετε τα αρχεία υποβολής που 

έχουν μετατραπεί σε τυπογραφικά δοκίμια (π.χ. PDF, EPUB κ.λπ.). 

Θα λάβετε ένα email που θα σας ενημερώνει ότι τα αρχεία είναι διαθέσιμα. Για να 

τα δείτε, συνδεθείτε στο περιοδικό και μεταβείτε στον πίνακα ελέγχου σας. 

 



 

39 
 

Μπορείτε να δείτε την καταχώρισή σας στον πίνακα "Οι Αναθέσεις μου". Επιλέξτε 

τον σύνδεσμο Προβολή για να μεταβείτε στο πλήρες αρχείο υποβολής, στον πίνακα 

"Συζητήσεις Επιμέλειας" θα βρείτε την συζήτηση που έχει ανοίξει από τους 

συμμετέχοντες. 

 

 

 

Διαβάστε το μήνυμα και ανοίξτε το συνημμένο αρχείο. 

Αφού διαβάσετε το συνημμένο αρχείο, μπορείτε να απαντήσετε στους 

συμμετέχοντες υποδεικνύοντας τυχόν απαιτούμενες αλλαγές ή την έγκρισή σας. 

 

Αυτό είναι! Ο ρόλος σας στη ροή εργασιών σύνταξης έχει πλέον ολοκληρωθεί. 

 

Οδηγίες προς Αξιολογητές 

 

Ως Αξιολογητής, θα μάθετε για το αίτημα ελέγχου μέσω email ή ελέγχοντας τον 

πίνακα ελέγχου σας. 

Εκεί θα είναι ορατές οι αναθέσεις αξιολόγησης εν αναμονή αποδοχής από όλα τα 

περιοδικά που έχετε κάνει εγγραφή καθώς και αυτές που έχουν υποβληθεί ή 

αρχειοθετηθεί. 


